



## 总额264.3亿元15个项目签约 中国·滨州融入京津冀协同发展 推介会在京举行

滨州日报/滨州网北京讯(记者 裴庆力 报道)3月14日,中国·滨州融入京津冀协同发展推介会在北京举行。全国政协常委、经济委员会副主任,国务院发展研究中心原党组书记马建堂出席并致辞;中国作家协会党组成员、书记处书记、办公厅主任李一明出席并以《上滨州》为题作主题分享;省政府驻北京办事处党委书记、主任兼省委在京机构人员工委副书记苑行刚出席并致辞;市委书记宋永祥出席并作主旨演讲。

马建堂在致辞中说,滨州与京津冀地理相连、民心相通,对接融入京津冀协同发展天时、地利、人和兼备。滨州作为山东省离北京最近的地方,是京津冀和山东半岛两大经济圈衔接、对接的桥梁和纽带,在国家区域经济发展布局中责任重大、使命光荣。希望滨州在国家有关部委和山东省的支持下,立足实际、发挥优势,加快自身发展,实现道路更通、产业更融、环境更新,更好融入京津冀协同发展,融入环渤海经济圈。要加快京沪高铁二通道滨州段建设,让滨州道路更通畅,出行更便捷;要发挥资源禀赋、历史人文、产业发展等优势,进一步做大做强主导产业、支柱产业,形成独具特色的产业分工,实现与京津冀产业融合发展;要打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,吸引更多客商到滨州投资创业,让滨州新时代的“游春图”更加光灿。

苑行刚致辞表示,滨州市地处山东北大门,深耕黄河历史文化,传承渤海革命老区红色基因,产业基础雄厚,工业门类齐全,区位优势明显。近年来,滨州市把融入京津冀协同发展作为重大战略任务,致力于建设产教融合型、实业创新型城市,尤其是建设渤海先研院,与国科

大合作建设魏桥国科研究院,推动更多科技成果从实验室走向生产线,加快建设滨州算力智算中心,举办滨州人才节等。这一系列举措体现出滨州市委、市政府的战略眼光和改革魄力。此次在京召开推介会,必将更好搭建起滨州与北京的直通车,吸引更多企业家、优秀人才投资滨州、创业滨州。省驻京办将积极发挥桥梁纽带作用,发挥自身优势,用好“智汇京鲁”平台,帮助滨州更好对接项目、引进人才、输入技术、导入基金,共同为滨州高质量发展加油助力、增光添彩。

宋永祥在主旨演讲中说,滨州是一座有着人文色彩的城市,历史悠久、人杰地灵,与京津冀人文地理相亲相近。滨州“春光烂漫”的人文色彩,必能为广大企业做大做强做久,注入最基本、最深沉、最持久的内在力量。滨州是一座有着实业味道的城市,正加速打造先进制造业强市。滨州“韵味悠长”的实业味道,必能让广大企业家、投资者在滨州实现事业的“万紫千红”,共创发展的“繁花似锦”。滨州是一座有着可期未来的城市,正全面建设产教融合型、实业创新型“双型”城市。滨州“春山可望”的科创预期,必能让各位专家、企业家创新创业“信心十足”,塑造更多新优势、澎湃更强

新动能。滨州是一座有着品质温度的城市,正加速建设品质滨州。滨州“春暖心田”的品质温度,必能让广大企业家和人才安心创业、顺心发展、舒心生活,事业精彩、人生出彩、大放异彩。

宋永祥表示,当前,滨州正全力推动“大开放、大改革、大发展”,聚力攻坚“招商引资、项目建设、工业经济”三大战役。我们将用心用情用智用力当好“金牌服务员”,为项目建设提供全链条、全周期、全要素的服务保障。期待广大企业家和朋友们,选择滨州、投资滨州、兴业滨州,做滨州开放发展的“合伙人”,共同演绎更多“京”彩“滨”纷的“春天的故事”。

推介会上,国家发展改革委宏观经济研究院副院长宋葛龙以《发展新质生产力 制胜新领域新赛道》为题作了主题分享。市直有关部门围绕新能源新材料产业、高端铝产业、高端装备制造产业、招才引智政策等作了路演推介。国家能源集团作为“投资滨州”重点企业代表发言,北京碧水源科技股份有限公司作为“爱上滨州”签约企业代表发言,山东京博控股集团有限公司及山东宏灿材料科技有限公司作为“建设滨州”重点企业代表发言。

本次推介会以“‘京’彩‘滨’纷 共赢未来”为主题,由中共滨州市委、

滨州市人民政府主办,市投资促进中心、市人民政府驻北京联络处承办。推介会举行了滨州市融入京津冀协同发展重点项目签约仪式,共签约15个项目,总签约额264.3亿元。

北京大学光华管理学院原党委书记王其文;天津《今晚报》集团原董事长贾长华;国家能源集团党组成员、副总经理冯树臣;中国交通建设集团有限公司党委书记、副总经理裴岷山;中国通用技术集团副总经济师,国中康健集团董事长、党委书记,通用技术康养集团董事长张刚;《中国企业报》集团社长、董事长、总裁吴国国;北京市二十一世纪国际学校党委书记、总校长范胜武;解放军总医院第一医学中心主任刘亮以及来自世界500强企业代表,跨国公司代表,首都高等院校、科研院所专家学者代表,北京山东商会、天津山东商会负责人,北京山东省各市商会负责人,在京有关协会负责人,在京部分从事资本投资企业相关负责人,行业高精尖企业相关负责人,滨籍在京博士联谊会代表、优秀乡贤代表、重点高校学生代表参加。推介会由市委常委、秘书长丁锋主持,我市领导吕明涛、王道臣参加。

会前,宋永祥等市领导会见了出席推介会的领导、嘉宾。

## 辽宁省朝阳市党政考察团来滨考察 加强交流合作 共创美好未来

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 报道)3月13日、14日,辽宁省朝阳市党政考察团来滨考察,就粮油食品产业发展、“政企同心 亲清茶事”活动机制做法、通航产业园建设情况进行考察。市委副书记、市长李春田参加活动。

在滨期间,考察团一行先后到三星集团、西王集团、大高航空高新产业园实地考察,详细了解企业生产经营、重点技术创新、产业布局、产品研发和园区规划建设等情况,并召开座谈会,听取滨州市粮食和物资储备局、民营经济发展改革局、大高航空高新产业园有关情况介绍,就有关经验和做法进行了交流。

座谈会上,李春田对考察团一行表示欢迎,并介绍了滨州市情。他说,滨州是一座既古老又年轻的城市,海韵河秀、开放包容、产业厚实、充满活力,拥有五大千亿级优势产业集群,是工业大市、民营经济大市。近年来,朝阳市以全面振兴新突破三年行动为总牵引,展现

突出的发展优势和人文魅力。希望考察团在滨州多走走、多看看,感受品质滨州建设的蓬勃脉动;期待滨州、朝阳两市在考察交流的基础上,进一步密切联系、丰富合作,实现携手共进、互利共赢。

老颜武代表考察团向滨州市委、市政府对朝阳市发展的支持表示感谢,并简要介绍了朝阳经济社会发展情况。他表示,滨州市民营经济发达,产业基础雄厚,有着优质的发展环境,品质滨州建设不断迈出新步伐。此次到滨州考察学习,不虚此行、收获颇丰,考察团将认真学习滨州的好经验、好做法,认真总结滨州市的好经验、好做法,进一步加深交流合作,共创美好未来。

国家粮食和物资储备局、辽宁省粮食和物资储备局、山东省粮食和物资储备局有关领导,朝阳市委常委、副市长樊功成;我市领导穆杰、孙学森等参加活动。

## 省人大调研组来我市开展现代水网建设情况专题调研

### 滨州现代水网 综合效益逐步呈现

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯员 张利华 报道)3月14日,省人大调研组来我市开展现代水网建设情况专题调研。省人大常委会委员、农业与农村委员会主任委员崔建海带队调研。市人大常委会主任马俊驹陪同。

调研组一行先后到沾化区徒骇河坝上闸项目、无棣县城东水库施工现场、无棣县芦家河水库等实地调研,与县区及有关部门和项目负责同志、基层干部群众进行面对面交流,详细了解规划建设实施建设、防洪抗旱能力、水资源综合利用和生态治理、农村集中供水、智慧水网建设等情况,听取了意见和建议。

调研组表示,建设现代水网是保障经济社会高质量发展的支撑,增进民生福祉的有效途径、实现防洪减灾的必然要求。滨州构建了以“一轴三纵、湖库棋布、两城八横、河海连通”为主体框架的市域水网,形成了以“水安全保障网”“水资源配置网”“水民生服务网”“水环境保护网”为主要功能的水网体系,现代水网综合效益逐步显现。下一步,要紧紧抓住我省建设国家首批省级水网先导区的重要机遇,立足实际,开拓创新,以强烈责任和担当推动滨州现代水网建设取得更大的成绩。

省水利厅副厅长尹正平,市领导郑玉梅参加活动。

## 阳信工程建设手续 实现“十证联发”

滨州日报/滨州网讯(通讯员 翟成新 李梦瑶 报道)3月11日下午,阳信县行政审批服务局联合县自然资源局、住建局等多个部门,举办“十证联发”颁发仪式,为阳信利达实业集团企业代表颁发“十证”证书。

据介绍,工程建设手续“十证联发”是2024年滨州市行政审批服务局提出的民生实事之一,也是2024年工程建设项目审批制度改革的重点工作之一。阳信县行政审批服务局为阳信利达实业集团有限公司翰林雅居项目实现“十证联发”,助力工程建设项目审批制度改革持续走深走实,优化营商环境,提升政务服务水平。

环境再提升,创新“十证联发”可复制、可推广的常态化服务机制“阳信经验”。

近年来,阳信县行政审批服务局持续深化工程建设项目审批制度改革,将项目审批由部门“单打独斗”变“合成作战”,联合多部门通过提前介入、并联审批、全程网办、帮办代办等服务措施,优化再造审批流程,精准对接企业期盼和诉求,实现项目建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证、建设工程质量监督登记证书、建筑工程施工安全备案表、水保方案、工程消防设计备案、直接发包登记备案、市政设施措施、取水许可、建设工程施工图审查合格书的“十证联发”,解决了项目报建审批手续繁琐、申报材料多、审批周期长等问题,极大提高了工程建设项目审批效率,切实为企业节省申请成本、提高经济效益,取得项目建设进度新突破。

## 近在咫尺 美在眼前 滨州加速打造融入京津冀桥头堡、后花园 ——在中国·滨州融入京津冀协同发展推介会上的主旨演讲 宋永祥

### 宋永祥在北京开展招商考察活动

## 全力为企业发展创造一流营商环境

滨州日报/滨州网北京讯(记者 裴庆力 赵京 报道)3月14日,市委书记宋永祥率队在北京开展招商考察活动。

在中国兵器工业集团,宋永祥与中国兵器工业集团首席科学家、中国工程院院士李春明进行了会谈。宋永祥说,滨州是工业大市,拥有高端

铝业、精细化工、智能纺织、食品加工、畜牧水产五大千亿级优势产业集群,高端装备制造、新能源新材料、电子信息、医药健康、低空经济等新兴产业正在加速崛起。当前,滨州正全力推动“大开放、大改革、大发展”,聚力攻坚“招商引资、项目建设、工业经济”三大战役,加快建设品质滨州。

一直以来,滨州与中国兵器工业集团有着良好的合作基础。希望李春明院士在推动滨州与中国兵器工业集团开展更深层次务实合作的同时,介绍更多企业家到滨州参观考察、投资兴业。我们将牢牢“让企业和企业家舒服”的城市发展核心理念,深入开展成就企业家梦想行动,全力为企业发展创造一流的营商环境。

李春明表示,将结合自身专业优势,立足滨州产业实际,在技术交流、科创平台建设、新材料研发应用等方面加强与滨州企业的对接合作,深入推动军民融合,助推滨州经济高质量发展。

丁锋参加活动。

## 稳扎稳打有十头

### 邹平经开区跻身全国百强经开区

3年间连续上升129位,高质量发展动力更加强劲、成色愈来愈足

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 杨允醒 报道)日前,商务部公布了2023年国家经济技术开发区综合发展水平考核评价结果,邹平经济技术开发区在230个国家级经开区中位列第87位,成功跻身全国百强经开区。

作为山东省第一家设在县级城市的国家级经开区,邹平经开区认真落实党中央、省委和滨州市委的决策部署,在邹平市委、市政府的坚强领导下,始终坚持创新发展、转型发展,着力做强主导产业、做大经济规模,不断提升贡献份额和发展位次,3年间连续上升129位,成功迈入全国百强经开区之列。3年来,邹平经开区先后获批2023年度全国营商环境十大优秀园区、国家新型工业化产业示范基地、国家高新技术产业化基地,入选省级双招双引特色园区、省级生态工业园区、山东省近零碳园区,高质量发展的动力更加强劲、成色愈来愈足。

#### 产业集聚锻造长板优势

2月18日,农历正月初九,节后上班第一天,邹平经开区工作人员

赶赴上海与乾辉烯金属材料科技有限公司、挚泓资产管理服务有限公司就招商引资项目开展洽谈交流,在前期对接基础上,重点围绕经开区高端铝业产业发展情况、发展方向、承载能力及双方合作优势再次进行充分探讨,进一步明确合作方向和具体项目,共同推动双方合作结出更多硕果。近期,工作人员分组到青岛、北京等地,重点围绕智能纺织和新材料产业链招商推介。

以产业集聚带动园区提质,培育壮大产业集群,以服务魏桥创业集团、创新集团等重点骨干企业为重点,以扶持中小企业发展为己任,最大程度激发各类市场主体的发展活力是邹平经开区产业发展的最终目标与思路。

围绕高端铝业,邹平经开区依托魏桥铝深加工产业园、中国“铝业”公共服务平台和国内最大的全流程汽车轻量化研发制造基地,按照高端化、集群化、品牌化、绿色化发展思路,延链补链,丰富产业业态,壮大产业集群。围绕智能纺织产业,邹平经开区以棉纺、棉布、服装、家用纺织品为主,已形成上下游

一体化产业链,还拥有世界最先进的绿色智能纺织一体化工厂,实现了棉纺织领域的首次生产全程智能化、控制系统智能化、在线监测信息化、制造过程绿色化。

#### 体制机制运行更加高效

作为区域经济发展的主引擎,对外开放的排头兵、招商引资的主战场,邹平经开区通过体制改革与机制创新,进一步激发发展活力与动力。按照“管委会+公司”模式,率先在滨州市完成了工作机构优化调整,国有企业整合重组、完善选人用人机制等各项改革任务,形成了“公开招聘、人岗相适、能进能出、能上能下”的人事管理制度和“以事定岗、以岗择人、按岗定薪”的薪酬管理制度。

为推动实现全员在精神面貌、境界担当、专业素养、发展质效、服务效能等方面显著提升,邹平经开区深入开展干部思维训练,先后邀请北京大学、对外经贸大学等高校专家学者开展专业培训,重点围绕招商引资、为企业服务、营商环境建设等内容,分类组织、适时推进,受众

达5000人次。围绕学习内容,组织全体人员开展“全员大讲堂”“全员话发展”等干部思维训练系列活动30余场,推动实现以讲促学、以学促用,着力锻造政治过硬、本领高强的经开区钢铁队伍。

#### 要素聚合效应充分释放

2023年4月,“爱我经开区 共建幸福家园”提升行动暨大国礼德“百校百礼”教育工程启动。该项目是邹平经开区围绕思想道德教育从娃娃抓起理念打造的教育服务营商环境建设的重要平台,旨在为区内企业职工及子女提供安全便捷的生活环境和优质的教育资源,营造让企业和企业家舒心、暖心、放心、安心的发展环境。这也是邹平经开区践行“让企业和企业家舒服”理念的一个缩影。

按照邹平市委、市政府的决策部署,邹平经开区大力实施成就企业家梦想行动,深入开展政府服务进企业活动,对企业诉求持续跟进、积极回应、强化落实,2023年累计解决困难问题80余个。(下转第二版)